
COMITE DE JUMELAGE DE LA CHAPELLE-SUR-ERDRE AVEC 

BYCHAWA-POLOGNE. 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 

DU 13 septembre 2023 

Absents excusés : 

Gérard CAFFIN, Nicole Babin, Jocelyne Lemasson, Marie-José Duneau, Marie Paule David, Georges 
Blandin  

Présents : Dominique Martin, Eric Nozay, Jola Brisset, Erwan Bouvais, Monique Gautier, Viviane 
Picarda, Michèle Catherine, Hélène Bocher. 

1. Le compte rendu du CA du 14 juin est adopté à l'unanimité 

1. Dominique secrétaire de séance 

2. Hélène souhaite faire une déclaration préliminaire avant de quitter la séance. 

S’adressant à Erwan, elle lui reproche d'avoir fait la proposition de prêt de la salle municipale de 
l'opposition, et à Dominique de s'être érigé en défenseur de la démocratie, arguant que le vote 
enregistré sur Framadate ne valait que pour avis. 

Erwan exprime son irritation et son indignation face à ces propos, ayant fait cette proposition en 
toute bonne foi et sans calcul. 

Eric précise que la salle municipale octroyée par la mairie à l'opposition peut être utilisée, sur 
proposition de celle ci par n'importe quelle association. De plus le Comité de Jumelage, comme 
précisé dans ses statuts est une association apolitique, laïque, ouverte, et que toute personne 
indépendamment de ses croyances ou appartenances peut y participer. 

Dominique rappelle qu'il s'agissait bien d'un vote, (joint au compte rendu) et que le lien a été 
envoyé à tous les membres du CA et que chacun d'eux a pu y participer. Le résultat était sans 
équivoque, et passer outre ne se justifiait pas. 

Hélène déplore l’absence de concertation et de communication entre le président et le bureau et 
en particulier entre le président et le vice-président  

3. Hélène quitte alors la séance. 

4. Chorale Accord : Le dernier courrier de Waldek daté de la veille du CA, fait état de la négociation 
qu'il a eue avec les chorales de Bychawa. Et annonce qu'ils sont prêts à nous recevoir fin juin 2024. 
Dominique envoie un courrier de demande de rendez vous avec la chorale Accord (Hélène Favarel 
et Bernard Quemeneur) pour avancer le projet. 

5. Eric et Dominique ont rencontré M Pichart au debut des vacances scolaires. Un projet d'échange 
semble possible avec Bychawa entre personnel de la restauration. 

6. Dominique envoie un courrier pour une proposition de rencontre avec « Sur les pas d'Iga » le 11 
octobre à 19h avant le CA. 

7. Vitrine Associative : Rencontre avec le Président de l'association de Tennis de table, Rudy 
Maurice. Un professeur d'Histoire Géographie membre du bureau de l'association porterait le 
projet. Un échange de 4 à 5 jeunes et 4 à 5 adultes pour des rencontres amicales de tennis de tables, 



couplées avec des visites dans le cadre historique, pour bénéficier de subventions européennes. 
Dominique envoie une demande de rencontre pour avancer le projet. 

8. Bychawa : Dominique va relancer Waldek pour une visio conférence, car de nombreux sujets sont 
à discuter : 

Tennis de table, Chorale Accord, Échange restauration, Projet voile d'échange de jeunes, 25 ans du 
jumelage, Voyage chapelains en 2025. 

10) Proposition d'exposition des tableaux de l'exposition Polonia de Couëron pendant la semaine de la 
venue des petits souliers ukrainiens. La participation financière du Comité de Jumelage est évoquée, 
sachant que CZESC a bénéficié d'une subvention pour l'ensemble de l'exposition. Après contact 
téléphonique de Jola avec Zuzanna, membre de CZESC Nantes-Pologne, un accord oral est donné sur 
une participation du Comité de jumelage pour une valeur d’environ 200€, CZESC et le Comité se 
partageant la somme de 400€ annoncée au téléphone. Cette proposition dans son entièreté est votée à 
l'unanimité. 

9. Pas de questions diverses, la séance est levée et se termine par un verre de l'amitié. 

Dominique Martin. 

Annexe : Vote Framadate 

 

 


